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раціонально упровадити форми попереднього та поточного контролю для 
дотримання норм запасів і витрат матеріальних ресурсів, звернути увагу на 
підвищення вірогідності оперативного обліку руху напівфабрикатів, 
комплектуючих виробів тощо [2; с. 413]. 

Запровадження засобів сучасної обчислювальної техніки і відповідного 
програмного забезпечення, застосування сучасних технологій та прийомів 
суттєво впливає на удосконалення обліку запасів. Найбільш раціональним 
способом збору та обробки даних про запаси є створення автоматизованих 
робочих місць бухгалтера. Автоматизація сприяє підвищенню аналітичної 
оперативності інформації. 

Отже, значне підвищення результативності фінансово-економічної 
діяльності підприємств є можливим за умови реалізації вищеперерахованих 
заходів щодо вдосконалення обліку запасів. Наразі метою є налагодження 
більш дієвого та менш трудомісткого обліку, контролю наявності, руху й 
використання запасів, що сприяє їх економії. 
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Досліджувана тема є актуальною, оскільки загальновизнаним фактором 

економічного зростання країни є інноваційний розвиток. Саме такий розвиток 
визначає положення країни в світі та її привабливість для інвестування. 
Формування відповідного інституційного середовища в Україні забезпечить 
якісне регулювання й водночас зниження адміністративних бар’єрів при 
комерціалізації нововведень і у сфері захисту прав на інтелектуальну власність.  

Науковці такі, як С. М. Ілляшенко [1], Г.Б. Клейнер [2], О. Вільямсон, О. 
В. Шляга [4], І. М. Крейдич, О. О. Охріменко, Н. І. Чухрай та ін., зробили значний 
внесок у розвиток теоретико-методичних засад інноваційно-інвестиційних 
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процесів. Проте, з метою детального аналізу та глибокого розуміння даного 
поняття необхідно розглянути його з точки зору інституційної економічної 
теорії.  

Інститут – це відносно стійкі до зміни поведінки або інтересів окремих 
суб’єктів та їх груп формальні й неформальні норми, а також системи норм, які 
регулюють прийняття рішень, діяльність і взаємодію соціально-економічних 
суб’єктів та їх груп тривалої дії (Г. Клейнер) [2, с. 15].  

Користуючись нормативним підходом до визначення терміну «Інститут», 
можливо сформулювати наступне визначення Інституту інноваційно-
інвестиційного розвитку – це набір формальних і неформальних норм і 
механізмів, що забезпечують дотримання правил у сфері інноваційно-
інвестиційної діяльності, при цьому основними формальними правилами є 
нормативно-законодавчі акти.  

В контексті інституційного підходу до розгляду поняття «Інноваційно-
інвестиційний розвиток» необхідно визначити й охарактеризувати основні 
елементи даного поняття. Складові інституту інвестиційно-інноваційного 
розвитку включають систему норм та правил (законодавство) та інституції, які 
встановлюють правила для стимулювання інвестиційно-інноваційного розвитку.  

Сучасна нормативно-правова база, що регулює інвестиційно-інноваційну 
діяльність налічує понад 200 документів. У сфері інвестиційної діяльності діють 
положення Конституції України, Кодексів, Законів України та положення 
підзаконних нормативно-правових актів, які регулюють окремі питання 
здійснення інвестиційної та інноваційної діяльності.  

Враховуючи проаналізовану нормативну базу і погляди науковців, до 
інституцій забезпечення інвестиційно-інноваційних процесів прийнято 
відносити: вищі навчальні заклади; академії; державні заклади і установи, що 
здійснюють підтримку інвестиційно-інноваційних проектів; органи державної 
влади, що здійснюють регулювання інноваційно-інвестиційної діяльності; 
лабораторії; інвестиційні фонди; технологічні підприємства; комерційні банки; 
страхові компанії; фондові біржі та брокерські організації; фінансово-кредитні 
установи, технопарки, інноваційні центри, консалтингові фірми, промислово-
фінансові групи, кластери та інші [3].  

Разом з цим, наявність такої кількості регулюючих документів та 
інституцій, їх неузгодженість в окремих випадках, як між собою так і зі 
стратегічними цілями розвитку національної економіки, вказує на відсутність 
єдиних концептуальних засад у формуванні інвестиційної політики та 
стратегічних пріоритетах інноваційної діяльності. У свою чергу, елементами 
системи інвестиційно-інноваційного розвитку є: мета, завдання, проблеми та 
шляхи їх вирішення, фактори, які впливають на розвиток. 

Метою інвестиційно-інноваційного розвитку є: соціально-економічне 
зростання суспільства через модернізацію економіки, підвищення 
конкурентоспроможності на основі інтенсивного технічного та технологічного 
оновлення виробництва. 

В якості завдань інвестиційно-інноваційного розвитку виділимо такі: 
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– удосконалення нормативно-правової бази інноваційної та інвестиційної 
діяльності; 

– консолідація зусиль законодавців, урядових, наукових, бізнесових 
сегментів суспільства на оптимальному комплексному вирішенні 
методологічних, стратегічних і тактичних проблем формування національної 
інноваційно-інвестиційної системи; 

– вироблення стратегії інноваційно-інвестиційного розвитку України в 
умовах викликів глобалізації, що надає змогу відкрити перспективи для 
впровадження інноваційної моделі розвитку країни, забезпечити її 
конкурентоспроможність; 

– створення привабливих умов для творців інновацій, стимулювання 
інноваційної активності підприємництва. 

На сучасному етапі інвестиційно-інноваційний сектор України 
характеризується низкою проблем, зокрема, зниженням інвестиційної 
активності, дефіцитом фінансових ресурсів, падінням платоспроможного попиту 
на науково-технічну продукцію, що спричинено значними недоліками під час 
розроблення та виконання державних цільових програм та недосконалістю 
функціонування певних інституцій. Правова незахищеність вкладів інвестора, 
відсутність гарантії їх повернення, не прозоре використання коштів, що 
інвестуються не сприяє активізації інвестиційного ринку. 

Шляхами вирішення проблем на інвестиційно-інноваційному ринку та 
створення конкурентоспроможної економіки є: 

– створення умов для формування інноваційно-інвестиційного комплексу 
в межах основної функції держави; 

– розробка законодавчої бази, що регулює інноваційно-інвестиційну 
діяльність в комплексі своїх складових;  

– створення сприятливого інвестиційного клімату; 
– підвищення рівня доходів населення, заохочення створення та 

забезпечення комфортного ведення малого бізнесу; 
– налагодження співробітництва з міжнародними інституціями через 

залучення інвестицій у пріоритетні галузі економіки [4]. 
До внутрішніх факторів впливу на розвиток інноваційно-інвестиційного 

середовища України відноситься наявність сприятливих економічних, 
організаційних, психологічних, кадрових і технічних умов для інновацій. Тоді, 
як зовнішні фактори, пов’язані з розвиненістю ринкових відносин, станом 
фінансово-економічної системи, соціально-економічним і політичними 
факторами, наявністю або відсутністю сприятливого інноваційного клімату та 
підтримки з боку держави, соціально-психологічним станом суспільства. 

Таким чином, з огляду на вищезазначені завдання, проблеми та шляхи їх 
вирішення, фактори інноваційно-інвестиційного розвитку, визначимо, що такий 
розвиток є необхідною складовою сталого розвитку країни за допомогою 
стимулювання діяльності інноваційних підприємств та створення привабливого 
інвестиційного клімату в країні. На нашу думку, інститут інноваційно-
інвестиційного розвитку, представляє собою економічні і соціальні структури, 
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які дозволяють створити сприятливе інноваційно-інвестиційне середовище у 
вигляді норм права за допомогою економіко-правової регулюючої діяльності 
державних інституцій. 
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ПОДАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ, СКЛАДЕНОЇ НА ОСНОВІ 

ТАКСОНОМІЇ UA МСФЗ XBRL: СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ 
 

У 2017 році Верховною Радою України було внесено зміни до Закону 
України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність», згідно з якими, з 
2020 року всі підприємства, які зобов'язані застосовувати МСФЗ, повинні подати 
МСФЗ звітність за 2019 рік на підставі Таксономії МСФЗ в електронній формі 
XBRL [1]. А вже в лютому 2020 року Президент України підписав один із 
найобговорюваніших законів – Закон України «Про внесення змін до деяких 
законів України щодо вдосконалення адміністрування податків, усунення 
технічних та логічних неузгодженостей у податковому законодавстві» № 465 від 
16.01.2020 р. (більш відомий, як законопроект № 1209-1), у якому в п. 3 
прописано наступне: «3. Розділ V "Прикінцеві положення" Закону України "Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" доповнити пунктом 11 
такого змісту: 11. Першим звітним періодом, за який підприємства, що 
зобов'язані застосовувати міжнародні стандарти, подають фінансову звітність на 
підставі таксономії за міжнародними стандартами в електронній формі, є 2020 
рік» [2, п. 3]. Таким чином, за новим Законом, подання звітності на підставі 
таксономії буде у 2021 році за 2020 рік. 

Новим Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу 
України щодо вдосконалення адміністрування податків, усунення технічних та 
логічних неузгодженостей у податковому законодавстві» № 466-IX від 
16.01.2020 р. (більш відомий, як законопроект № 1210), який набрав чинності 23 


